Popisné charakteristiky - Excel

Vypocet popisnych charakteristik souboru pomoci volby f(X)-VloZit funkci:
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V ramci kategorie ,,Statistické funkce“ je moZno vypocitat:

Pocet hodnot souboru — n:
Vlozit funkei (fx) — Statistické - POCET (v dialogu zadat rozsah bunék)

Primér - AVG:
Vlozit funkei (fx) — Statistické - PRUMER (v dialogu zadat rozsah bungk)

Median:
Vlozit funkci (fx) — Statistické — MEDIAN (v dialogu zadat rozsah bun¢k)

Smeérodatnou odchylku - SD (pro vybérovy soubor):
Vlozit funkei (fX) — Statistické - SMODCH.VYBER.S (v dialogu zadat rozsah bun&k)

Rozptyl — SD? (pro vybér):
a) Vlozit funkci (fx) — Statistické — VAR.S (v dialogu zadat rozsah bun¢k)
b) Vytvoftit vzorec: = SD*SD

Varia¢ni koeficient — V (=SD/AVG*100):
Vytvofit vzorec: =SD/IAVG*100

Stitedni chyba priméru — SEM (=SD/\n):
Vytvorit vzorec: =SD/ODMOCNINA(Nn) (funkce ,,ODMOCNINA® patii do kategorie Mat. a Trig.)

Minimalni a maximalni hodnota souboru:
Vlozit funkci (fx) — Statistické — MIN, MAX (v dialogu zadat rozsah bun¢k)

(Rozdil max.-min.hodnota tvoii Rozpéti souboru)



Testovani rozdilu rozptyla (F-test)

Vypocet F-testu pomoci MS Excel:

V buiice, kde ma byt vysledek, zvolime menu: f(x)-VloZit funkci — Kategorie ,,Statistické funkce*
— F-TEST:

1 Argumenty funkce ? X
F.TEST
Matice1 | B4:623 s = {22:1.82.1;1.7:2.42:2:1.9:2.3:1.9:2.1;...
Matice2 | F4:F19| R = {27:3.1,2.9,2.7;3;2.8;2.9,2.9;3.1;3.3;2....
= 0.740971161
Vrati vysledek F-testu, tj. pravdépodobnosti (dva chvosty), Ze se rozptyly v argumentech matice1 a matice2

wyrazné nelisi.

Matice2 je druha matice nebo oblast dat. Hodnoty argumentu mohou byt disla,
matice nebo odkazy obsahujici ¢isla. (Prazdné buriky jsou ignorovany.).

Vysledek = 0.740971161

Napovéda k této funkci Storno

v dialogu zadat do Maticel a Matice2 rozsah bun¢k 1. a 2. souboru dat, jejichz rozptyly srovnavame.

Interpretace vvsledku:

Vysledna hodnota (p) piedstavuje pravdépodobnost chyby o Vv provedeném testu (tzn. zaroven i
pravdépodobnost nulové hypotézy o shodé rozptyld).
Zavér: p > 0,05 = nevyznamny rozdil rozptyla (-)

p < 0,05 = vyznamny rozdil rozptyld (+)

p < 0,01 = vysoce vyznamny rozdil rozptyla (++)



